

# 四大任务齐推进 建设者全力攻坚

双山隧道及南延配套工程双节假期不停工,助力主城区路网升级

## 假期我在岗



国庆中秋双节期间,青岛市重点市政工程——双山隧道及南延配套工程建设现场依然热火朝天。9月30日上午,记者实地探访发现,工地上多台机械设备有序运转,400余名建设者坚守岗位,抢抓秋季施工黄金期,以饱满的热情全力推动项目早竣工、早惠民。

### 大幅提升区域通行效率

作为完善青岛主城区快速路网的关键项目,双山隧道及南延配套工程聚焦四大核心建设任务,建成后将大幅提升区域通行效率。双山隧道南起台柳路、北至重庆高架路,全长约1公里,采用双向六车道分离式双洞设计,建成后将实现重庆高架路与福州路的快速连通,有效打通城市“交通动脉”。

与此同时,工程还将对现状华仁立交进行改造升级,打造三路互通立交,同步优化桥下交叉口布置,释放更多地面通行空间,显著优化立交功能。还将搭建高架通道,新建双向六车道高架桥,跨越黑龙江路沿线合肥路、蚌埠路、劲松五路等路口,同时拓宽改造地面辅路。此外,工程将对福州路沿线的敦化路、延吉路、奉化路、宁夏路、江西路5处交叉口实施渠化改造,进一步提升路口通行能力,畅通区域交通“微循环”。



双山隧道及南延配套工程国庆不停工。城发集团供图

### 假期施工“不断档、不减速”

目前,项目各施工环节正高效推进:双山隧道北侧洞口桩基施工进度已超50%,预计今年11月底完成北洞口全部灌注桩施工,为隧道进洞施工筑牢基础;福州路、黑龙江路沿线专业管线迁改基本完成,正在加紧推进调流路施工,主线桥梁桩基、墩柱施工已全面展开。根据工期计划,项目高架桥部分将于2026年下半年提前通车,整体工程预计2027年4月竣工交付。

“眼下正是边坡支护、桩基施工和土方开挖的关键阶段,我们全员坚守岗位,就是要牢牢把握工期节点,把高标准落实到每一个施工环节。”中交一航

局项目经理熊健介绍,项目团队通过科学排班、优化流程,确保假期施工“不断档、不减速”。

### 安全质量并重打造精品工程

在抢抓施工进度的同时,项目建设单位青岛城发城市更新公司始终将“安全第一、质量为本”理念贯穿建设全过程。一方面,严格落实安全文明施工要求,采取防尘降尘、错峰作业等措施降低环境影响,增设交通指引标识保障周边道路通行有序。另一方面,积极应用数字化建管平台、BIM技术及智慧工地系统等现代化手段,实现对施工进度、工程质量的安全管理的精准把控。“我们不仅要加快建设进

度,更要打造品质过硬、市民满意的放心工程、精品工程,最大限度减少施工对居民生活的影响。”青岛城发集团项目标段负责人卞德晨表示,国庆假期,双山隧道及南延配套工程的400余名建设者将全员在岗,全力推进项目建设。

据悉,双山隧道及南延配套工程竣工后,将有效分流山东路、南京路、黑龙江路等主干道交通压力,进一步织密青岛主城区快速路网体系。青岛城发集团将持续以服务城市发展大局为核心,以高标准、高质量推进重点项目建设,为青岛加快建设现代化国际大都市注入新动能、增添新活力。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 徐美中

# 巧调运力疏客流 暖心服务伴旅途

主题车厢、夜间接驳、应急调度……多措并举护航市民假期安心出行

**本报9月30日讯** 为保障市民与游客在假期安全便捷出行,公交李沧公司推出一系列暖心服务与高效调度举措,营造出温馨有序的节日出行环境。

节前,公交隧道公司215路驾驶员吴相月就将自己驾驶的车辆精心装扮,打造出一辆独具特色的国庆主题车厢。车窗上错落有致地贴满“我爱中国”“欢度国庆”等主题彩页,车厢里洋溢着浓浓的节日气息。更让人惊喜的是,吴相月还准备了小国旗和国庆手环,在假期期间免费送给乘车的小朋友,让乘客在旅途中感受到国庆的喜悦,传递浓浓的爱国情。

与此同时,302路驾驶员董述飞也将公交车变成了一个“移动画板”。他节前驾车走进弘德小学,与孩子们一起用五彩画笔在车窗上绘出和平鸽、生日蛋糕等图案,使整个车厢充满童趣与节日氛围。装饰完成后,大家还在车厢内悬挂起国旗、张贴国庆主题玻璃贴,进一步增添了喜庆气氛。

董述飞还细心地考虑到假期可能出现的降雨,提前在车上备足了一次性雨衣和便民购物袋,供乘客免费取用。

节日期间,为服务夜间抵达青岛北站的旅客,24路和207路夜间接驳车分别在23:00和23:30发车。驾驶员们提前十分钟进站,主动帮旅客搬抬大件行

李,并坚持在夜间始发站实行“站立式服务”。公交李沧八分公司还将职工休息室打造为“温馨驿站”,空调、电视全天开放,24小时不间断供应热水,更贴心配备了动感单车和按摩椅,将暖心服务延伸至车厢之外。

李村大集作为青岛传统民俗大集,每逢节假日便迎来采购高峰,其“人流集中、时段性强”的特点对公交运营构成考验。公交公司通过分析近三年同期客流数据,精准锁定重点时段与运力缺口。节日期间,调度员依托实时监控与智能调度系统,密切关注路况与客流变化,灵活调整发车间隔,确保准点发车。特别是在10月3日与10月8日李

村大集期间,对303路和9路实施“保障运行、应急补位”策略,并额外配备5辆应急加班车。一旦出现客流积压,立即启动应急调度,全力实现乘客“少等车、快上车”。

为缓解李村大集站点“上下车拥挤、秩序混乱”的问题,公司每日还安排4名志愿者现场值守,通过设置临时引导标识和清晰标线,划分出“上车区”“等候区”与“便民通道”,引导乘客有序排队,形成“先下后上”的良性循环,全面提升了站点通行效率与乘客体验。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 徐美中)

青岛机场护航双节假期 为旅客提供丰富出行选择

# 预计运送旅客70.8万人次

**本报9月30日讯** 为了让广大旅客在双节期间旅途安心顺畅,青岛机场提前谋划、科学调度,目前多项保障举措已就位,全力为旅客出行保驾护航。

10月1日至8日,青岛机场预计保障航班4770架次,旅客70.8万人次。国内航线方面,上海、成都、广州、重庆等城市出行热度较高;国际航线同样表现活跃,首尔、东京、大阪、俄罗斯、新加坡成为旅客青睐的热门目的地。为满足旅客出行需求,青岛机场加密了至上海、深圳、重庆、昆明、贵阳等城市的航班;同时,今年新增的名古屋、静冈、清州航线也为旅客提供了更加丰富的出

行选择。

面对集中客流,青岛机场在航班指挥、值机、行李、安检等环节提前制定运行预案,增加现场保障人员,适时增开值机柜台和安检通道,在国内安检增开“家庭专属通道”,缩短排队等候时间,提升家庭旅客出行体验。地面交通方面,加强与地铁、出租、网约车平台的协同调度,保障高峰时段车辆运力充足、接驳顺畅。

节日期间,航站楼将随处可见“红马甲”志愿者的身影。在值机、安检、停车楼、网约车客区等重点区域,党员先锋、青年志愿者、业务骨干组成服

务队,开展节日特别志愿活动,主动为旅客提供乘机咨询、行李搬运、引导分流等帮助。同时,关注无障碍车位预约和使用情况,及时响应,做好引导帮扶。

“青岛国际机场”微信小程序全面升级,旅客可以实时查询托运行李安检进度、掌握机场丰富活动资讯;中转旅客可快捷查看各类中转权益、快速申请国际中转免费住宿服务;还能便捷获取交通无缝换乘方案,轻松预约楼内电瓶车接送。数字化服务让旅客出行更加自主、便捷、高效。

针对青岛机场代理航班的轮椅旅

客、无人陪伴旅客、病残旅客等重点旅客群体,青岛机场提供免费预约、优先通道、全程陪伴等细致入微的服务,配备低位柜台、无障碍卫生间等设施,着力营造无障碍出行环境,确保每位旅客均能安心、顺畅地抵达目的地。同时,关注特殊旅客实际需求,加强志愿者引导和无障碍服务,并精心打造“双节童趣”母婴室。假日期间,青岛机场推出诸多互动活动,并设置猜灯谜等传统文化活动,让旅客在候机之余收获惊喜与欢乐。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 徐美中)